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Paabl dypbe ANA YETHDLIX U
HeYyeTHbIX NepPUoaNYECKUX

Tema 10
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TpuroHomeTpuyeckue paabl dPypbe

Psig ®ypue ans pynkumu ¢ nepuogom | = 2|

f(X)= %JFZ(an COS n:zx -b_sin nTﬂXj
n=1

I I
a, :%J' f (x)dx, a :%j f(x)cos@dx,

n
1 —

|
1j f(x)sin@dx

b

n__
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TberHomeTpmquKme psaabl dypbe

Psax ®ypre ajist mepruogmnydeckoi GyHKIIHMH C TePUOAOM E
A, & .
f(X) = ?0 + Y (a, cosnx+b_sinnx)
n=1

r

N\

a, :ijf(x)cosnxdx neN
72-—7[

b, = 1 j f (x)sin nxdx
72-—7[

.
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TpuroHomeTpuueckme paabl dypbe

[Ipumep 1. PaznoxuTsh neprogndeckyro GyHKITUIO

1 0<x<nrx
f(x)=
0 —7<x<0

C mepuojoM | =27 B TPUTOHOMETPUYECKU Psif
dypre.

T




TprroHOMeTpUYeCcKUe paabl Pypebe

Beraricium koagpuireHTsI psija Pypeoe:

a =£Tf(x)dx=£(i0dx+][1odx)=1
: T T 0

17 1 . 7
a :—jcosnxdx=—sm nx | =0,

e n-z

1% . — 7
b, =—jsm nxdx = ——cosnx | =

72'0 n-m

D" -1 i n=2k+1k=0,1

=_((_)_)=<7zn’ = K=UlL...

n-mw

0,n=2k



TpuroHomeTpuyeckume paabl Pypbe

Psana nmeer BUA:

f (x)

Ay
2

o0

n=1

I2-sinx 2-SIN3X 2-SIn5x

=2+ (a, cosnx+b, sinnx)=

T

1

=>-
1
2

200
2

T3
sin(2k —1)x

2k —1

9
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TpuroHomeTpuueckme paabl dypbe

[Ipumep 1a. Pa3moxuTh nmepruogmudecKyto GyHKIHIO

() = }/ O0<x<rx

—}/ —r<x<0

c mieprosoM | = 277 B TpUTOHOMeTpHuYecKui psaj Pypeoe.

['paduk 310U PyHKIIMH MOXKET OBITH MOTYYEH CMellleHheM
BHU3 110 ocr Oy Ha 0.5 eauHUIL rpaduKa GYHKITUH
npuMepa 1 U sIBisieTcs: TpadruKOM HeUYETHOU PYHKIIWH:

1

f1a (X) — fl(x) _E
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TpuroHomeTpuyeckume paabl Pypbe

2 %Tﬂf (X)dx=%(_[r(—%)dx+1%dx) _

jzl(_ﬂ+ﬂjza
o) 7w\ 2 2

17 1( 175 17
a :—jf(x)cosnxdx:— ——jcosnxdx+—jcosnxdx =
T * 2° 2

T

1 . 0 . T
= —sin nx\ +5sin nx\0 =
2N- 7T e

Koac])c])HuHeHTb] {a } 0, T.x. ABASIOTCA MHTErpasaMu OT
HEeYETHOU QYHKIIUH B CI/IMMeTpI/I‘{HbIX npejesax.



MHTerpasbl OT YETHbLIX U HEYETHbBIX PYHKLUA B CUMMETPUYHbIX
npeaenax MHTErpMpPoBaHUA

le le

- ] -
uéTHan dyHKLKMA HeudTHaA GyHrLMA

X
Ly

-d d

1. UaTerpan or He4€THOM QYHKIIMYU B CUMMETPUYHBIX ITpeiesiax
PaBeH HYIIO.

2. MaTerpan ot 4éTHOM OYHKIIMKU B CUMMETDUYHBIX IIpeJienax
PaBeH YIBOEHHOMY 3HAaYE€HUIO, BBIYMCIEHHOMY MO II0JIOBUHE
MHTEpPBaJIa.
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TpuroHomeTpuyeckume paabl Pypbe

Berurcium kKoappuIireHTHI psia {bn }, MIpUMEHSIST

CBOMCTBO MHTETPajia OT YETHOU PYHKIIMU B CUMMETPHUYIHBIX
npejeax:

17 . 1 1. 17 .

bn:—jf(x)smnxdx:— ——jsmnxdx+—jsmnxdx =
T T\ 27 29

(2

2(17% . 1 .\ |—,n=2k+1

= — Ejsmnxdx =—(—cosnx\o)=<7zn

"o 7 0,n =2k
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pUroHomeTpuyeckume psaabl Pypbe
Psan meet BUA:

1o (X) —?°+Z(an cosnx+b_sinnx)=
n=1
_2-sinX N 2-sIn 3x . 2-sm5xm:_zsm(2k 1)x
JC 72'-3 72'.5 7Z-k:]_ 2k_1

HacTuyHbie cymmel paaa @Pypose

0.7%
', .-. % -~

05

0.25

0,25

-0.5

-0.75
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TpuroHomeTpuyeckme paabl Pypbe A5 HEYETHbIX QYHKLMIA

Tpuronomerpudeckue psagbl Pypbe A/ HEUETHBIX
¢yukumii c nepuogom T =2|

f (X) = Zb Sin ”rl‘x

b Iljf(x)sm@dx_ jf(x)sm—dx

n
—|
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TpuroHomeTpuyeckme paapl Pypbe ANA YETHLIX GYHKLNI
Tpuronomerpuyeckue psagbl Pypbe 1151 4ETHBIX

dynkuuii c nepuogom T =2|

f(x):ao S a cos 2%
2 |

N=




eyeTHble n ye

Cunycounna

Meaunap

TpeyrosbHas

IIuna
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TpuroHomeTpuyeckme paabl Pypbe AN YETHbIX PYHKLMM

[Ipumep 16. PaznoxuTs nepuoguyecKkyro GpyHKIIHIO

1 —££x<Z
f(X) =+ 2 272 -
—1 —7m<X<—— u —<X<r«&
2 2

\

c nepuoZom | = 2,7 B TpuroHoMetrpuueckuii psig Pypee.
['paduk 310t PyHKIIMHU MOXKET OBITH TTOTyY€H CIBUTOM
r
BJIeBO BIO/b ocu OXx Ha - enuHMI I'padprKa QyHKIIUU f. 0

2
1 SIBJISIeTCSI TPAaPUKOM YETHOU PYHKITHU:

7T
fe(X)=21, (X+ E)
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TpuroHomeTpuyeckme paabl Pypbe AN YETHbIX GYHKLNMA

KoaddpuiipenTsr {bn } =0, a koadpPuimeHTHI {an} :

s

72
a. :E j f (X)cosnxdx =
4 0

2 ( %) i,n:2k+1
- smnx\O =< 7
-7 0,n =2k




/ »

TpuroHomeTpuyeckme paabl Pypbe AnA YETHbIX PYHKL NN

Psan meet BUA:
f, (X)= ?+Zan COSNX =
n=1

_4-cosx+4-0033x+4-c035x ~ 4 & cos(2k —1)x

T -3 T-5 Tia 2k-1

Ecim mocTpouTh rpaduKu craraeMpix psifia, a 3aTeM
MOC/IeJOBAaTEeIbHO X CJIOXKHUTD, TO MOXKHO TTPOC/I€IUTD
KaK rpapriKy YaCTUYHBIX CYMM C POCTOM N
pUOIFKAIOTCS K TPAPUKY KYCOYHO-HEIIPEPBIBHOM

PYHKITHH.




roHomeTpuyeckme paabl Pvpbe OnA YETHbIX PYHKLUN
Approximation for N = 30. Overshoot = 8.9477 %.
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Fourier series approximation, first 0 terms

1.0}

- 0Oterm
— Fourier partial sum

0.5}

0.0}




Tp”MrOHo:v\eTqueCKme pAabl Pypbe ANA HEYETHbIX PYHKLUNMN

[Ipumep 2. PaznoXuTh B TPUTOHOMETPUYECKUM DA,
dypbe HEYETHYIO TEPUOAUYECKYIO KYCOYHO-
HernpepbIBHYIO QYHKITUIO C TIeEproJioM | =4 :

f(x)=x, xe|-2;2] -




TpuroHomeTpuyeckme paabl Pypbe AN HEYETHbIX QYHKLIUM

Berurcimm koappuirieHTsI psia {bn } :

2
b. =1jxsin—
2—2

p

\

7NX
2

//

/

2
dx = EI X SINn nx dx =(n0 qacm;m) =
2 2

( 2 2 A
mTnx mTnx
(—xcosz) +jcos—dx =
N 0 o y
2\ . n+1
—2(—1)n+£(sinm) _AEDT
7N 2 O/ 7N



TpuroHomeTpuyeckue paabl Pypbe oA HEYETHbIX GYHKL MM

4-sin@ 4-sin2—7zx 4.51n——
2 2




Buaeo 6

Fourier series approximation, first 1 terms

- fl=)
— 1term
— Fourier partial sum

—=2.0 =1.5 =19 =05 0.0 0.5 1.0 1.5 2.0



TpMI'OHOMETpW-IeCKME paabl Pypbe AN YETHbIX QYHKLMM

ITpumep 3. Paznoxuts B psag Pypre nepruogmuvecKyto YEeTHYIO

KYCOYHO-TIAJIKYI0 PYHKIIUIO C TTepuoaoM T=2:

y =X, X €[-1]]
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TpuroHomeTpuyeckme paabl Pypbe AnA YETHbIX PYHKL NN

n

17 2 |
aozﬂl\x\dx:Iixdx:xz‘zzl, b, =0,

( 7MNX :
a, = Zj XCOS——dx = 2_[ X COS 7znXdX :(nO qacm;m):
0 1 0
1 1
— ﬂzn((xsin ﬂnx)‘%ﬁ!sin ﬂnxdx] = %!sin mxdx =

-

—4

2
— _(ij (cosyznx)‘%) =n’z?’
gl 0,n=2k

n=2k -1
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TpuroHomeTpuyeckme paabl Pypbe AN YETHbIX QYHKLUM

1 4 i cos(2k —1)zx




/ TberHomeTqueCKme paabl Pypbe AnA YETHbIX PYHKLUUN

IIpumep 4. Paznoxuts nepuognuyuecKyro KyCOYHO-

IJIAIKYVIO QYHKIIMIO ¢ TepruogoM T = 27 B psag Pypee:

f (x)=x° X e[ 7]

H.-""-.

L
ol
Y

or Jpi 3p1 Api




TpuroHomeTpuyeckme paabl Pypbe AnA YETHbIX PYHKL NN

T T 3
aoziszdx:gszdx:zi
77'-—72 72.0

T

3

0

2 T
d, =— j X* cos nxdx = (Oeaofcbbl no qacm}m) =
T
0

2 ( 2 . }’Z f : 4 T
e -2 dx |=— + dx |=
{ SIn nx '£ XSIn nx X] > ((XCOS nx)‘ .([COS nx Xj

2 00 _ n
x2 =2 :42( 1 COS NX
3 = N



